

讀經小組示範—啟示錄第二章

參 “現在的事” —七個地方召會 二 1~三 22

- 一 在以弗所的召會—初期結束時的召會 二 1~7
- 二 在士每拿的召會—受逼迫的召會 二 8~11
- 三 在別迦摩的召會—與世聯婚的召會 二 12~17
- 四 在推雅推喇的召會—背道的召會 二 18~29

(問：召會為什麼會墮落?)

啟 2:4 註 2【…寫給在以弗所召會的第一封書信指出，為著召會的生活，我們需要得加強到裡面的人裡，使基督安家是我們心裡，叫我們在愛裡生根立基，能認識基督那超越知識的愛，使我們被充滿，成為神一切的豐滿；(弗三 16~19；) …召會的墮落開始於離棄了對主起初的愛。惟有愛能保守我們與主有正確的關係。…離棄起初的愛，是召會在以後各階段中一切墮落的根源。】

(問：主對別迦摩的召會有怎樣的責備?)

啟 2:15 註 2【屬世且墮落的召會，不但持守巴蘭的教訓，還持守尼哥拉黨的教訓。巴蘭的教訓使信徒受打岔，離開基督的人位，轉去拜偶像，並且從享受基督，轉去犯屬靈的淫亂；尼哥拉黨的教訓，破壞信徒作基督身體之肢體的功用，因而使主的身體無法彰顯主。前一種教訓忽視了頭，後一種教訓破壞了身體。這是仇敵在一切宗教教訓裡的詭計。…在以弗所的召會裡，只有尼哥拉黨的行為，(6，) 在別迦摩的召會裡，他們的行為就發展成一種教訓。…】

(問：主在每一封書信最後都做一件事，是什麼呢?)

啟 2:7 註 4【這七封書信中的得勝，乃指勝過眾召會墮落的光景。在這封書信裡，得勝是指恢復我們對主起初的愛，並恨惡尼哥拉黨的行為，就是主所恨惡的宗教階級制度。】

啟 2:11 註 1【在這封書信裡，得勝意即至死忠信而勝過逼迫。】

啟 2:17 註 1【這裡的得勝，專指勝過召會與世界的聯合、拜偶像與淫亂的教訓、並宗教階級制度的教訓。】

啟 2:26 註 1【這裡的得勝，是指勝過羅馬天主教。】

【本篇思路】

過召會生活的基本要求，是我們向著主的愛。我們可能從前愛祂，現在也愛祂，但卻有一個危險，就是我們對主耶穌的愛會逐漸消失。愛給我們生命的供應。我們若愛主，就有完全的權利享受主作生命樹，作我們生命的供應；我們越愛神，就越有權利喫祂、享受祂作生命樹。結果，祂見證的光，也就越照越亮。相對的，屬世的召會如在別迦摩的召會，卻從生命轉到教訓上，使信徒受打岔，不能享受基督作他們生命的供應，以完成神的定旨。巴蘭的教訓引誘神的子民行淫亂、拜偶像。當屬世的召會輕忽主的名，就是主的人位時，她就會轉去拜偶像，以致行淫亂。尼哥拉黨的教訓，破壞信徒作基督身體之肢體的功用，我們若想要有正當的召會生活，必須發展所有肢體的功用，鼓勵他們按照生命盡活的功用，使基督的身體被建造成一個生機體，召會生活必須受這個異象管治，永遠不可偏離。為此，主需要呼召得勝者，勝過眾召會墮落的光景，回到享受祂自己作生命供應的線上，得著生命的冠冕，勝過死亡，並且保持與主之間親密的交通，享受主作隱藏的嗎哪，好使我們變化成為白石，為著祂的建造，以完成神永遠的經綸。

【生命讀經選讀】

享受基督作生命的供應

我們若要被帶回到起初，我們就該忘記一切，單單享受基督作生命的供應。為此，我們必須愛主過於一切，過於為祂工作，過於我們為著祂的一切。藉著單單的愛主，我們就被帶回到起初，只在意神自己在生命樹裏作我們生命的供應，而不知道別的。這是維持召會生活並蒙保守在召會生活中正確的路。在這裏我們有上好的愛，有生命樹作我們生命的供應，有燈臺和照耀的光，這是何等的美妙！我們越愛神，就越有權利喫祂、享受祂作生命樹。結果，祂見證的光，也就越照越亮。

復活的生命—能至死忍耐

在十節主又說，『你務要至死忠信，我就賜給你那生命的冠冕。』本書信中有幾處向我們指明，復活的生命乃是在召會裏面。當主在八節裏啟示祂的資格，說祂是那位『死過又活的』時，就指明祂的復活生命是在召會裏面。主好像說，『我，就是復活的一位，正活在你裏面。既然復活的生命在你裏面，你就沒有理由或藉口失敗。你不需要因逼迫失敗，乃要靠著我復活的生命，得勝的忍受逼迫。』因著這復活的生命，召會就能忍受患難以至於死。召會總是有資格成為美妙的、得勝的、榮耀的殉道者。我們也都有資格作得勝的殉道者，因為在我們裏面有復活的生命。

喫隱藏的嗎哪

主應許要把隱藏的嗎哪賜給得勝者。對第一個召會的應許，是喫生命樹；對這個召會的應許，是喫隱藏的嗎哪。召會越是屬世，就越需要有人起來，見證並保持與主親密的交通。這些人就有權享受主作隱藏的嗎哪。嗎哪豫表基督是那使神子民有能力走祂道路的屬天糧食。嗎哪有一分保存在那藏於約櫃中的金罐裏。（出十六 32?34，來九 4。）公開的嗎哪是公開給主的子民享受的；隱藏的嗎哪表徵隱密的基督，是特別的一分，保留給那些勝過屬世召會之墮落的得勝尋求者。當召會走世界的路時，這些得勝者進前來，住在至聖所神的面光中，在那裏享受隱藏的基督這特別的一分，作他們每日的供應。今天這應許在正當的召會生活中已經應驗，並且在要來的國度裏要完全應驗。今天我們若尋求主，勝過屬世召會的墮落，並享受主這特別的一分，在要來的國度裏，祂這隱藏的嗎哪就要成為我們的賞賜。如果我們今天在召會生活中，失去祂作我們這特別的一分，在要來的國度裏，我們必定不能享受祂作賞賜。

隱藏的嗎哪是放在金罐裏。金表徵神的神聖性情。因此，把隱藏的嗎哪放在金罐裏，表徵隱密的基督是藏在神聖的性情裏。公開的嗎哪是為著神所有的子民，但隱藏的嗎哪，乃是為著那些與主親密的人，就是那些捨棄了世界和一切使他們與神隔絕之事的人。他們是來到與神親密的同在裏，並且在這個神聖的親密裏，享受神神聖性情裏隱藏的嗎哪。這事非常的深，並不是外面的，絕對是裏面的。這事如此之深，那些喫隱藏嗎哪的人，實際上就是在神聖的性情裏享受隱密的基督。

那靈所說的話

在二十九節，主再一次說，『那靈向眾召會所說的話，凡有耳的，就應當聽。』在背道的召會裏，那些要人聽背道召會過於聽神的，需要更多那靈的說話。任何人若聽那靈的說話，就會聽見主活的話，棄絕背道召會所教導一切背道的事，成為得勝者，使主滿足。

(摘自<啟示錄生命讀經>第十~十三篇)